
   Gemeinde Ehenbichl
  Bezirk Reutte

Ehenbichl, 29.12.2009

Protokoll

zur Sitzung des Gemeinderates von Ehenbichl am Montag,
dem 21.12.2009, um 20.00 Uhr im Versammlungsraum der Gemeinde.

  

Anwesend: Vize-Bgm. Oskar Ginther
GR Oswald Gärtner
GR Schmid Friederike
GR Scheiber Christoph
GR Singer Klaus
Ersatz-GR Feineler Hannes
Ersatz-GR Salvenmoser Christoph
Bgm. Rief Wolfgang

Entschuldigt: GV Tiefenbrunn Fritz , GR Ing. Helmut Gassler, GR Koch Gabi, 
GR Wolf Markus, GR Habicher Franz; 

Zuhörer: Kuhn Reinhard;

TOP1 Begrüßung

Bürgermeister Wolfgang Rief begrüßt alle Gemeinderäte und Gäste. 

TOP 2 Verlesung  und  Genehmigung  des  Protokolls  der  letzten  
Gemeinderatssitzung

Er  bittet um Verzicht der Verlesung und gleichzeitige Genehmigung des Protokolls 
der Sitzung vom 18.11.2009.

1



GR Scheiber beanstandet Pkt. 5 der Tagesordnung. Das Abstimmungsergebnis ist 
nicht korrekt – es lautete 2 zu 9 und nicht einstimmig.
Weiters ist GR Scheiber mit Tagesordnungspunkt 7 nicht einverstanden, kann aber 
aufklärend mitwirken.  Bgm. Rief lässt die Formulierung prüfen. 
Ansonsten wird das Protokoll mit den Änderungen der erwähnten 
Tagesordnungspunkten genehmigt

einstimmig
       

TOP 3 Beratung  und  Beschlussfassung  –  Gemeindewahlbehörde  -  
Beisitzer

Bgm. Rief berichtet, dass für die kommende Gemeinderats- und Bürgermeisterwahl 
am 14.03.2010 die Beisitzer bestellt werden müssen.

Sie stimmen für folgende Zusammensetzung:

Gemeindewahlbehörde: 1 Vorsitzender, 4 Beisitzer;
Ersatzmitglieder: 3 Personen;
Sonderwahlbehörde: 1 Vorsitzender, 2 Beisitzer;

Aufteilung  (  lt.  Mandatsverteilung  )  der  beiden  Listen  nach  Ergebnis  der  letzten 
Gemeinderats- und Bürgermeisterwahl 2004  6 : 5
Die Abstimmung über diese Vorgangsweise erfolgte 

einstimmig

TOP 4 Beratung  und  Beschlussfassung  –  Anschaffung  de  neuen 
Feuerwehrautos

Bgm.  Rief  informiert  über  das  Gespräch  mit  LR  Steixner  am  heutigen  Tag 
(21.12.2009).
Die Finanzierung des neuen Feuerwehrautos setzt sich wie folgt zusammen:
25% - Kat. Fond, 25% Gemeinde-Ausgleichs-Fond, 25% Landes- Feuerwehr-Fond, 
25% Gemeinde Ehenbichl.
Das Stromaggregat wird zu 100% vom Katastrophen-Fond bezahlt.
Die  neue  Pumpe wird  im  Zuge  des  Landeswettbewerbes  angeschafft.  (12.000,-) 
Davon übernimmt das Land Tirol € 3.000,-
Der Nachlass der Fa. Rosenbauer bei Zuschlag ist € 1.500,- , Rest – Aufbringung 
durch die FFW Ehenbichl.
Beihilfen von  Agrargemeinschaft Ehenbichl, Versicherung Tiland usw. stehen noch 
nicht fest.
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Den Zuschlag erhält die Fa. Walser. Sie baut das Fahrzeug auf, über Nachlässe wird 
noch verhandelt. Liefertermin wäre Sept./Okt. 2010. 
Ebenfalls über das Zubehör wird noch weiterverhandelt, es könnte aber auch über 
einen anderen Zulieferer gekauft werden.
Für Lieferverzögerungen wird eine Pönale festgesetzt, diese wird ebenfalls bei dem 
voraussichtlich am 22.12.2009 stattfindenden Treffen besprochen und vereinbart.

Bgm. Rief bittet zum Zustimmung zur Anschaffung eines neuen Feuerwehrautos

einstimmig

TOP 5 Spendenansuchen

Miva Austria € 0,00

einstimmig

TOP  6 Informationen des Bürgermeisters

• Feuerwehrauto-Rest-Finanzierung erfolgt über Kredit. GR-Beschluss 
erforderlich, Angebote über Kreditvergabe werden eingeholtl 

• Feuerwehrhalle-Entfeuchtung: GR Gassler hat Angebote für 
Entfeuchtungsgerät eingeholt.- ca. € 550,-; Anschaffung wird bei der nächsten 
GR-Sitzung beschlossen.

• Haltestelle-Verkehrsverbund beim Krankenhaus - sollte gegenüber der 
jetzigen Haltestelle beim Krankenhaus auf dem Grundstück der 
Erbgemeinschaft Wagner errichtet werden – Da es Probleme gibt sollte noch 
mit anderen anschließenden Grundstücksbesitzern verhandelt werden.

• An LR Steixner wurde am 21.12.2009 ein Schreiben übergeben betreffend 
Verlegung der L 260 und deren Finanzierung (neue Einfahrt West ). 
LR Steixner wird ein Gespräch mit BH Mag. Schall führen. (Schotterfalle – 
Finanzierung usw.)

• Lt. Schreiben von BH Mag. Schall soll ein Europa-Gemeinderat nominiert 
werden. Der Gemeinderat will die Namhaftmachung nach der 
Gemeinderatswahl im März durchführen.
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• Bgm. Rief berichtet über eine Beschwerde der BH Reutte an und gegen den 
Bürgermeister der Gemeinde Ehenbichl durch Fam. Geupel Hedwig und Hr. 
Kuhn Reinhard. 
Bgm. Rief wird eine schriftliche Stellungnahme dazu abgeben.

TOP  7 Allfälliges

 GR Scheiber Christoph  - stellt die Anfrage bezüglich Baulandumlegung in 
der  Krankenhausstraße,  ob  genügend  Flächen  für  Gehsteige  und 
Schneeablage zur Verfügung stehen. Die weitere Vorgehensweise wird  in 
der nächsten Gemeinderatssitzung festgelegt.

 GR Salvenmoser  Christoph –  regt  an,  dass  in  Rieden beim Pumpwerk 
anstatt des Bretterzaunes ein Maschendrahtzaun errichtet werden könnte.

 GR  Singer-Schnöller  Klaus  –  stellt  die  Anfrage  betreffend  Baubeginn 
Hochwasserschutz  -  Schwellenbach.  Lt.  Bgm.  Rief  voraussichtlich  Jänner 
2010.

Bgm. Rief bedankt sich für die rege Teilnahme an den Diskussionen und beschließt 
die Sitzung um  21.20 Uhr. 

   

  

Bürgermeister Vize-Bgm.  
Wolfgang Rief eh Oskar Ginther eh

Protokoll: Gemeindevorstand
Oskar Ginther eh  Fritz Tiefenbrunn  eh
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Anschlag: 08.01.2010
Abnahme: 
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